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www.sh.prosenectute.ch

Unser Dienstleistungsangebot
Wir finden eine passende  
Lösung für Sie



Ziele
Wir unterstützen Sie gerne bedürfnisgerecht darin, dass Sie Ihre Selb-
ständigkeit erhalten oder verbessern können. Zudem setzen wir uns 
dafür ein, dass Sie bis ins hohe Alter als mitgestaltende und wertge-
schätzte Mitglieder unserer Gesellschaft leben können. Ein weiteres 
Anliegen von Pro Senectute ist, den Zusammenhalt innerhalb und zwi-
schen den Generationen zu fördern.

Finanzierung
Unsere Leistungen finanzieren wir über den Ertrag der kostenpflich-
tigen Angebote, Beiträge der öffentlichen Hand, Spenden, Legate und 
Sponsoring.

Angebot
Wir bieten ein umfassendes Angebot an Dienstleistungen an, die auf 
Ihre Bedürfnisse abgestimmt werden:

Soziales
• �Unentgeltliche Sozialberatung: Überprüfung Ihrer aktuellen Situation 

und Empfehlungen für allfällige Unterstützungsangebote

• �Budgetberatung: Überprüfung Ihrer finanziellen Situation und Hilfe 
bei Unterstützungsanträgen (Ergänzungsleistungen, Gesuch Indivi-
duelle Finanzhilfe etc.)

• �Kontoverwaltung: Erledigung Ihrer Zahlungen, Rückerstattungen bei 
Krankenkassen

• �Steuerberatung: Ausfüllen der Steuererklärung aufgrund der von  
Ihnen gelieferten Belege

• �Beistandschaft im Auftrag der KESB: Vertretung Ihrer Person gegen-
über Drittpersonen und Behörden



Services
• �Alltagshilfen: Besuchs- und Besorgungsdienst, persönliche Unter-

stützung, Büro- und technische Assistenz

• �Mahlzeitendienst: kalt oder warum gelieferte Mahlzeiten zu Ihnen 
nach Hause im ganzen Kanton

• �Entlastungsdienst für pflegende Angehörige: Unterstützung für Per-
sonen, die an Demenz erkrankte Menschen betreuen sowie für Be-
troffene selber (Besuche und Besorgungen) 

• �Reinigungs- und Umzugsdienst: Wohnungsputz und Hilfe beim Kis-
ten packen, Transportieren und Einrichten

• �MobilPlus: Taxigutscheine für Menschen mit Mobilitätseinschrän-
kung, die den öffentlichen Verkehr nicht (mehr) benutzen können

• �Generationen im Klassenzimmer: Seniorinnen und Senioren unter-
stützen eine Lehrperson im Unterricht

Bildung, Kultur, Sport und Bewegung
Alle Kurse von A wie Aquarellmalen bis Z wie Zumba finden Sie in der 
zweimal jährlich erscheinenden Senioren Agenda und auf unserer 
Website.

Sozialzeit-Engagement
Wir vermitteln ein breites Angebot von Freiwilligenarbeit. Die Bandbrei-
te reicht von unentgeltlichem Engagement über eine Jahrespauschale 
bis zu einer kleinen Entschädigung pro Stunde.



Pro Senectute Kanton Schaffhausen

Auskunft und Beratung

Pro Senectute Kanton Schaffhausen
Vorstadt 54
Postfach
8201 Schaffhausen
052 634 01 01
info@sh.prosenectute.ch
www.sh.prosenectute.ch
www. infosenior.ch

Schalteröffnungszeiten und telefonische Ereichbarkeit

Montag bis Freitag von 8.00 Uhr bis 11.45 Uhr

Wer sind wir
Pro Senectute Kanton Schaffhausen ist eine private Stiftung. Wir 
setzen uns für die Rechte, das Wohl und die Würde der älteren 
Menschen ein und verstehen uns als Partnerin der älteren Gene-
ration und ihrer Angehörigen.

Mit einer Spende helfen Sie uns dabei. Besten Dank!

Spendenkonto: IBAN CH 49 0900 0000 8200 0700 0
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